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302 persoane suspecte de comiterea unor infracţiuni, identificate de personalul Ministerului Administraţiei şi 
Internelor în ultimele trei zile. 
 
 
 În acest week-end, lucrătorii Ministerului Administraţiei şi Internelor au înregistrat 695 evenimente. Evoluţia pe 
zile şi structuri subordonate M.A.I., se prezintă astfel : 
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 În detaliu, situaţia se prezintă după cum urmează : 
 

1. Inspectoratul General al Poliţiei Române: au fost constatate 346 infracţiuni, dintre care 136 de natură 
judiciară şi 40 de natură economico-financiară. Cadrele Poliţiei Rutiere au constatat 106 infracţiuni la regimul circulaţiei 
rutiere, fiind înregistrate 49 accidente de circulaţie soldate cu 10 morţi şi 50 răniţi grav. În acţiunile şi controalele 
specifice organizate în scopul combaterii fenomenului infracţional, au fost identificate 302 persoane suspecte de 
săvârşirea unor infracţiuni, din care 42 cercetaţi în stare de reţinere sau arestare preventivă. Totodata au fost 
depistaţi 19 urmăriţi general.  
 

2. Inspectoratul General al Jandarmeriei Române:  s-au executat, în intervalul menţionat, 1.283 misiuni de 
menţinere şi asigurare a ordinii publice – independent sau în colaborare cu alte structuri - fiind aplicate 863 
sancţiuni contravenţionale, cu o valoare a amenzilor de peste 174.211 lei (RON).  

 

3. Inspectoratul General al Poliţiei de Frontieră: Poliţiştii de frontieră au constatat 102 evenimente de 
frontieră. Unui număr de 2.687 cetăţeni români nu li s-a permis ieşirea din ţară, iar în baza acordurilor de readmisie 
287 cetăţeni români au fost returnaţi din diferite ţări. De asemenea, s-a luat măsura nepermiterii tranzitării frontierei 
(atât pe sensul de intrare în ţară, cât şi pe cel de ieşire) faţă de un număr de 525 cetăţeni străini. Totodată, au  fost 
ridicate în vederea confiscării bunuri în valoare de peste 507.424 lei (RON).  

 

4. Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă: s-a intervenit la 198 evenimente, dintre care 79 incendii şi 
5 acţiuni de descarcerare, iar în 85 de cazuri s-a acordat asistenţă medicală de urgenţă.  

 

5. Autoritatea pentru  Străini: au fost efectuate 79 acţiuni de control, fiind sancţionaţi contravenţional un număr 
de 62 cetăţeni străini, cu amenzi în valoare totală de aproximativ 16.600 lei (RON). 
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 CETĂŢENI ROMÂNI EXTRĂDAŢI 

Luni, 14 noiembrie a.c., lucrătorii Centrului de Cooperare Poliţienească Internaţională vor realiza 
extrădarea şi vor aduce în România, pe Aeroportul Internaţional ,,Henri Coandă”- Bucureşti, un număr de 4 
cetăţeni români, după cum urmează: 

 
- de la Frankfurt, la ora 15.10  
Ø SUSAN Cristian, de 32 de ani, din Mediaş, jud. Sibiu,  împotriva căruia Judecătoria Arad a emis un 

mandat de executare a pedepsei închisorii de 3 ani  închisoare, pentru comiterea infracţiunilor de fals material în înscrisuri 
oficiale şi tentativă la trecerea ilegală a frontierei de stat.  

În sarcina acestuia s-a reţinut că, în  data de 07.02.2003, împreună cu un complice au încercat să treacă prin 
P.C.T.F. Nădlac cu paşapoarte false obţinute în schimbul sumei de 100 Euro de la o persoană neidentificată, deoarece 
aveau restricţionat dreptul de a călători în străinătate.  
 

- de la Madrid, la ora 17.45 
Ø BUCĂTARU Nicu Ştefan, de 24 de ani, din Galaţi, împotriva căruia Judecătoria Galaţi a emis un 

mandat de executare a pedepsei închisorii de 5 ani,  pentru comiterea infracţiunii de furt calificat.  
In sarcina acestuia s-a reţinut că în seara zilei de 22.05.2001, împreună cu trei complici, au intrat prin efracţie 

într-un magazín din Galaţi de unde au sustras mai multe bunuri pe care ulterior le-au vândut.  
 
- de la Paris, la ora 20.20, 
Ø SAMPI Munteanu, de 32 de ani, din Buzău, împotriva căruia Tribunalul Buzău a emis un mandat de 

executare a pedepsei închisorii de 4 ani,  pentru comiterea infracţiunii de trafic de persoane.  
In sarcina acestuia, s-a reţinut că, în luna octombrie 2002, a recrutat prin înşelăciune două tinere femei din Buzău, 

pe care le-a transportat în Italia şi le-a obligat să practice prostituţia. De asemenea, sus-numitul şi familia acestuia, pe 
parcursul procesului penal, au exercitat presiuni asupra unei părţi vătămate pentru a nu da declaraţii împotriva sa. 
 

- de la Praga, la ora 22.05, 
Ø U. A. Doru, de 30 de ani, din jud. Dolj, împotriva căruia Judecătoria Craiova a emis un madat de 

arestare preventivă, pentru comiterea infracţiunii de furt calificat.  
În fapt, s-a reţinut că în data de 27.07.2000 sus-numitul a pătruns prin efracţie într-o locuinţă din Craiova şi a 

sustras suma de 74 de milioane de lei, fiind suspectat şi de săvârşirea altor infracţiuni. 
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 VIZITĂ OFICIALĂ ÎN REPUBLICA POPULARĂ CHINEZĂ 
 
Ministrul administraţiei şi internelor, domnul Vasile BLAGA, va efectua, în perioada 12-17.11.2005, o vizită 

oficială în Republica Populară Chineză, la invitaţia autorităţilor guvernamentale ale acestui stat. 
 
Discuţiile se vor concentra asupra identificării unor noi oportunităţi de cooperare specifică în materie şi a 

modalităţilor eficiente pentru atingerea obiectivelor comune vizate în cadrul cooperării bilaterale de profil, în contextul 
mai amplu al evoluţiilor înregistrate pe plan internaţional şi regional. 

    
Calendarul acţiunii va include întâlniri de lucru la nivelul conducerii unor structuri de profil, iar în subsidiar 

vizitarea unor obiective de interes şi întrevederi ale delegaţiei ministeriale cu factori responsabili  din cadrul autorităţilor 
guvernamentale chineze. 



Momentul de vârf al vizitei îl va constitui semnarea Acordului de cooperare între Ministerul Administraţiei şi 
Internelor al României şi Ministerul Securităţii Publice al Republicii Populare Chineze pentru prevenirea şi combaterea 
traficului şi consumului ilicit de substanţe stupefiante, psihotrope şi precursori. 
 

Prin semnificaţia aparte în ansamblul raporturilor dintre cele două ministere de resort, acest nou instrument 
juridic de cooperare imprimă noi valenţe şi oferă multiple oportunităţi pentru consolidarea conlucrării specifice 
domeniului afacerilor interne, această vizită oficială fiind de natură să reconfirme interesul reciproc de a da consistenţă pe 
termen scurt şi mediu priorităţilor de acţiune şi obiectivelor conturate pentru perioada următoare.  
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MINISTERUL ADMINISTRAŢIEI ŞI INTERNELOR A ÎNCHEIAT, MIERCURI, NEGOCIEREA CU 
CONCERNUL EADS PE MARGINEA CONTRACTULUI PRIVIND SECURIZAREA FRONTIERELOR 
 

În noua formulă, contractul prevede o reducere de preţ semnificativă, ca urmare a eliminării tuturor 
suprapunerilor cu proiectele finanţate din fonduri europene. În plus, a fost realizată o îmbunătăţire calitativă şi cantitativă 
a sistemului de securizare a frontierei. Contractul include o prevedere care asigură eliminarea tuturor suprapunerilor sau 
ingerinţelor cu proiecte finanţate din alte fonduri, ceea ce va permite României să beneficieze, în cadrul programului de 
modernizare a frontierei, de programele PHARE şi de facilitatea Schengen. Aceste fonduri sunt estimate de Ministerul 
Administraţiei şi Internelor la peste 450 de milioane de Euro. 
 

Obiectul principal al contractului cu EADS, care se va derula până în anul 2009, a fost modificat şi completat, 
fiind realizat un proiect tehnic al Sistemului Integrat de Supraveghere a Frontierei de Stat a României (SISF). De 
asemenea a fost stabilit un program precis al termenelor de realizare şi implementare. Potrivit contractului, până la data de 
31 decembrie 2006 vor fi realizate modernizările necesare în vederea asigurării unui nivel ridicat de control pe viitoarea 
frontieră externă a Uniunii Europene. 
 

Preţul convenit este de 524,5 milioane de Euro, faţă de suma de 650 de milioane de Euro, prevăzută în contractul 
iniţial. Valoarea contractului a fost redusă ca urmare a eliminării suprapunerilor cu proiectele finanţate de Uniunea 
Europeană, fiind totodată incluse anumite obiective de infrastructură suplimentare, cum ar fi de exemplu un sediu nou 
pentru Inspectoratul General al Poliţiei de Frontieră. 
 

Un articol nou introdus prevede obligaţia EADS de a realiza şi implementa subsistemul de comunicaţii mobile 
din cadrul sistemului în tehnologie standard TETRA, tehnologie utilizată în statele Uniunii Europene, care a fost deja 
utilizată în cadrul modernizării sistemului de securizare a frontierei derulate prin programe PHARE. Sistemul de 
comunicaţii mobile va funcţiona pe întreaga suprafaţă a judeţelor de graniţă, şi nu doar în limita a 30 de km de la frontieră 
cum fusese convenit anterior.  
 

Codul sursă al software-ului dezvoltat, precum şi licenţele de dezvoltare a acestuia, la sfârşitul perioadei de 
garanţie,  vor fi puse la dispoziţia Ministerului Administraţiei şi Internelor. 

Articolul din contract privind subcontractanţii a fost reformulat şi completat, fiind introduse prevederi care 
vizează asigurarea transparenţei asupra procedurilor de achiziţie a bunurilor şi serviciilor. 
 

Contractul a fost modificat şi în ceea ce priveşte garanţia acordată de EADS pentru lucrările executate. Astfel, 
EADS va avea obligaţia de a garanta funcţionalitatea soluţiei de proiectare a SISF pentru o perioadă de cinci ani, iar 
perioada de garanţie pentru infrastructură a fost extinsă de la 12 luni la 18 luni. De asemenea, au fost stabiliţi timpi de 
reacţie pentru remedierea deficienţelor în funcţie de importanţa efectelor şi nivelul de prioritate – 4 ore, 24 de ore şi 72 de 
ore.  
 

Contractul stabileşte aplicabilitatea legislaţiei italiene, însă normele juridice imperative din România vor prevala 
ca interpretare. Eventualele litigii vor fi soluţionate de instanţele competente din Roma (Italia). În această privinţă, forma 
anterioară a contractului stabilea că documentul se va afla sub incidenţa şi va fi interpretat în conformitate cu legile 
Franţei, conflictele de jurisdicţie sau de convenţii sau tratate internaţionale fiind excluse, iar oricare dintre părţi poate 
supune litigiul exclusiv instanţelor de judecată competente din Paris (Franţa). Părţile au convenit în cadrul negocierilor să 
aleagă un stat terţ faţă de România şi ţările în care reprezentarea EADS este foarte puternică, pentru asigurarea unui 
echilibru în situaţia unui eventual litigiu. 



 
Contractul semnat de Ministerul Administraţiei şi Internelor şi EADS va permite realizarea în cadrul 

programului stabilit (în două etape, prima până la sfârşitul anului 2006 şi cea de a doua până în 2009), a angajamentelor 
asumate de România în cadrul procesului de aderare la Uniunea Europeană în ceea ce priveşte securizarea frontierelor.  
 

Semnarea acestui contract constituie un progres important în condiţiile în care Raportul de monitorizare a 
României de către Comisia Europeană afirma că există « motive serioase de îngrijorare (...) cu privire la finanţarea 
nevoilor României în domeniul managementului frontierelor, de vreme ce nu există încă o decizie finală cu privire la 
extinderea şi obiectivele contractului semnat în august 2004 cu o companie, în vederea implementării unei soluţii 
integrate privind securitatea frontierei ». 
 

Contractul va fi publicat începând de astăzi pe pagina de Internet a Ministerului Administraţiei şi Internelor 
www.mai.gov.ro. 
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DINAMICA ACTIVITĂŢILOR M.A.I.  
      De trei ori mai mulţi urmăriţi general depistaţi de lucrătorii M.A.I. 
 
 În ultimele 4 zile, lucrătorii Ministerului Administraţiei şi Internelor au constatat 873 evenimente de natură 
penală şi contravenţională, cu 25 mai multe faţă de perioada similară anterioară (în perioada 31 octombrie – 03 
noiembrie a.c., au fost constatate 848 evenimente). 
 Evoluţia pe zile a constatărilor sus-menţionate se prezintă astfel : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

 
 
Realizând o analiză a eficacităţii activităţilor desfăşurate de lucrătorii fiecărei structuri M.A.I. abilitate în 

prevenirea şi combaterea actelor ilegale înregistrate la nivelul teritoriului ţării noastre, situaţia se prezintă astfel : 
 
 
 A. INSPECTORATUL GENERAL AL POLIŢIEI ROMÂNE 
 În perioada de referinţă (07-10 noiembrie 2005), lucrătorii Poliţiei Române au constatat 427 evenimente de 
natură penală şi contravenţională, fiind depistate şi reţinute 301 persoane învinuite de săvârşirea unor infracţiuni. 

Din totalul infractorilor reţinuţi, 62 persoane figurau în evidenţele Poliţiei ca urmăriţi general pentru 
comiterea unor fapte ilegale pe teritoriul ţării, numărul acestora fiind de 3 ori mai mare faţă de perioada similară 
anterioară.   

De asemenea, au fost constatate 37 infracţiuni de natură economico-financiară şi 169 infracţiuni de natură 
judiciară, cu 16% mai mult, faţă de perioada 31.10.- 03.11.2005.  
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Evoluţia ascendentă a rezultatelor obţinute de lucrătorii de poliţie în aceste domenii demonstrează implicarea 
constantă şi fermă a acestora în asigurarea ordinii şi liniştii publice, precum şi în respectarea legislaţiei în vigoare de către 
toţi cetăţenii. 

 
Totodată, lucrătorii Poliţiei Rutiere au constatat 90 accidente şi au instrumentat dosare penale pentru 131 

infracţiuni la regimul circulaţiei sau de altă natură. 
 
B. INSPECTORATUL GENERAL AL JANDARMERIEI ROMÂNE  
Lucrătorii acestei instituţii şi-au intensificat acţiunile pe linia asigurării ordinii şi liniştii publice în aria de 

compenteţă, executând 1.396 misiuni – independent sau în colaborare cu alte structuri - cu 45 misiuni mai multe faţă 
de perioada 31.10.-03.11.2005 (când au fost derulate 1.351 misiuni). În cadrul acestor acţiuni, au fost depistate 852 
persoane care au săvârşit fapte de natură contravenţională, fiind aplicate amenzi în valoare de 189.072 RON. 

 
C. INSPECTORATUL GENERAL AL POLIŢIEI DE FRONTIERĂ 

 În perioada de referinţă, poliţiştii de frontieră au acţionat pe linia prevenirii şi combaterii infracţionalităţii 
transfrontaliere în zonele de competenţă, fiind constatate 87 evenimente de frontieră (44 în punctele de control şi 43 la 
frontiera verde). Cu această ocazie, au fost depistate – independent sau în colaborare cu alte instituţii – bunuri destinate 
comercializării „la negru” (de contrabandă) în valoare de 1.111.174 RON (faţă de 1.042.317 RON - valoarea 
mărfurilor descoperite în săptămâna anterioară), precum şi 3.846 persoane (cetăţeni români sau străini), care nu au 
îndeplinit condiţiile legale pentru tranzitarea frontierei de stat a României – pe sensul de ieşire/intrare în ţară – inclusiv 
cele implicate în comiterea de acte ilegale.  
 
         D. INSPECTORATUL GENERAL PENTRU SITUAŢII DE URGENŢĂ 
 Lucrătorii acestei instituţii au intervenit la 295 evenimente, dintre care 115 incendii şi 119 asistenţă medicală 
de urgenţă, scopul fiind protejarea/salvarea persoanelor afectate şi a bunurilor acestora.  
        E. AUTORITATEA PENTRU STRĂINI 
 Având în vedere efectele negative produse de migraţia ilegală a cetăţenilor străini în România (persoane intrate 
legal în ţara noastră şi ulterior, depistate cu şedere ilegală ori muncind „la negru”), lucrătorii acestei instituţii au 
intensificat acţiunile de control pe această linie la nivelul întregii ţări – 88 acţiuni, în perioada 07-10.11.2005, faţă de 66 
acţiuni, în săptămâna anterioară – fiind depistaţi 63 cetăţeni străini cu şedere ilegală. Totodată, au fost sancţionate 
contravenţional 89 persoane, valoarea amenzilor aplicate fiind de 26.400 RON. 
 
 Lucrătorii Ministerului Administraţiei şi Internelor vor continua să acţioneze şi în viitor pe linia prevenirii şi 
combaterii actelor ilegale, scopul fiind respectarea de către toate persoanele a legislaţiei în vigoare, asigurarea ordinii şi 
liniştii publice, precum şi îmbunătăţirea imaginii României în străinătate. 
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PRECIZĂRI. Vă informăm că, ora de desfăşurare a conferinţei de presă anunţată pentru astăzi, 11 

noiembrie a.c.,  la Centrul de Presă al Ministerului Administraţiei si Internelor, este 13.00. 

Reamintim faptul că la actiune vor participa conducerea M.A.I. si reprezentanţii Companiei EADS. 

 
 

Bucureşti,  10 noiembrie 2005 
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 INVITAŢIE. Vineri, 11 noiembrie a.c.,  la Centrul de Presă al Ministerului Administraţiei si 

Internelor, din Bucureşti, Str.Dominiţa Anastasia, nr 1, sector 5 (Cupola), va avea loc conferinţa de presă 

organizata de către conducerea M.A.I. si reprezentanţii Companiei EADS. 



Ora desfăşurării acţiunii urmează sa fie comunicată in timp util,  in cursul  zilei de 11 noiembrie a.c.. 

 
 

Bucureşti, 10 noiembrie 2005 
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 ACTIVITĂŢILE ILEGALE DIN SECTOARELE MORĂRIT ŞI PANIFICAŢIE, ÎN ATENŢIA 
POLIŢIEI ROMÂNE. 
 

În perioada 25 octombrie – 3 noiembrie a.c. Poliţia Română a desfăşurat o amplă acţiune ce a avut drept obiect 
prevenirea şi combaterea activităţilor economice ilegale ce se comit în industria de morărit şi panificaţie. 

 
În acest interval, serviciile de investigare a fraudelor de la nivelul Poliţiei Capitalei şi al inspectoratelor judeţene 

de poliţie, împreună cu specialişti din cadrul Gărzii Financiare, ai inspectoratelor teritoriale de muncă, direcţiilor vamale, 
Autoritatea Naţională Sanitar-Veterinară şi Siguranţă Alimentară au verificat activitatea unui număr de 640 de societăţi 
comerciale ce-şi desfăşoară activitatea în sectorul morărit-panificaţie. 

 
Cu această ocazie au fost constatate 55 de infracţiuni, aplicate 386 de contravenţii, al căror cuantum depăşeşte 5 

miliarde lei, iar în cazul a zece societăţi comerciale s-a decis suspendarea temporară a activităţii, deoarece acestea nu 
respectau condiţiile igenico-sanitare de funcţionare.  
 
 Evaziunea fiscală, folosirea forţei de muncă fără forme legale de angajare, înşelăciuni prin utilizarea de 
instrumente de plată sau titluri de credit fără acoperire, nerespectarea condiţiilor igenico-sanitare în cadrul punctelor de 
lucru, gestiunea frauduloasă şi delapidarea, sunt principalele activităţi ilegale ce au fost constatate cu ocazia acţiunii de 
faţă. 
 
 În ceea ce priveşte savârşirea infracţiunii de evaziune fiscală, aceasta cunoaşte ca moduri de manifestare 
neînregistrarea în evidenţele financiar-contabile a materiilor prime folosite în procesul de fabricaţie, neînregistrarea 
veniturilor obţinute din vânzarea produselor finite, neplata în termenul legal a contribuţiilor la bugetul asigurărilor sociale 
de sănătate şi fondul de somaj, mergând până la întocmirea de evidenţe contabile duble. 
 
 Aceste verificări vor fi aprofundate în perioada următoare, pentru relaţii suplimentare privind rezultatele acţiunii 
urmând a vă adresa Inspectoratului General al Poliţiei Române – Serviciul Informare şi Relaţii Publice, telefon 
021/316.66.65. 
 
 
 

                                                                                              Bucureşti, 9 noiembrie 2005 
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Urmare a semnării decretului prezidenţial din data de 9 noiembrie 2005, chestorul-şef de poliţie Florin Sandu şi-a 

încetat, la cerere, raporturile de serviciu cu Ministerul Administraţiei şi Internelor. 
La data semnării prezentului decret chestorul-şef de poliţie Florin Sandu ocupa funcţia de secretar de stat pentru 

integrare şi relaţii internaţionale în cadrul Ministerului Administraţiei şi Internelor. 
 
 

                                                                     Bucureşti, 9 noiembrie 2005 
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SERVICIUL ROMÂN DE INFORMAŢII INFIRMĂ EXISTENŢA UNUI DOSAR PRIVIND 
ACTIVITATEA MINISTRULUI ADMINISTRAŢIEI ŞI INTERNELOR 
 

Serviciul Român de Informaţii infirmă existenţa unui dosar privind activitatea ministrului Administraţiei şi 
Internelor, Vasile Blaga, din perioada în care acesta a deţinut funcţia de director al Direcţiei Regionale Vamale Oradea 
(1993-1996).  
 

Serviciul Român de Informaţii a comunicat oficial faptul că activitatea ministrului Administraţiei şi Internelor 
din perioada menţionată nu a făcut obiectul preocupărilor acestei instituţii, neexistând aşadar un dosar în acest sens.  
Precizarea a fost făcută ca răspuns la solicitarea adresată ieri de către ministrul Vasile Blaga, directorului SRI Radu 
Timofte, de a da publicităţii, în interesul informării corecte a cetăţenilor, orice informaţii deţinute în legătură cu acest 
subiect.  

« Nu pot fi şantajat de nimeni pentru că nu am încălcat legea niciodată », a afirmat ministrul Administraţiei şi 
Internelor. 
 

Ministrul Vasile Blaga afirmă că activitatea sa în calitate de director al Direcţiei Regionale Vamale Oradea s-a 
desfăşurat cu respectarea strictă a legii şi nu au existat aspecte care să îi poată fi reproşate, insinuările pe acest subiect ale 
istoricului Marius Oprea fiind motivate de faptul că acesta nu a fost numit în funcţia de director general al Arhivelor 
Naţionale, aflate în subordinea MAI. 
 

Bucureşti, 9 noiembrie 2005 
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CONCEPTUL “POLITIEI DE PROXIMITATE” VA FI EXTINS IN CADRUL POLITIEI DE 
FRONTIERA 
 

« Poliţia de proximitate », un concept aplicat experimental în domeniul ordinii publice în mai multe localităţi 
româneşti, va fi introdusă şi în domeniul Poliţiei de Frontieră, potrivit prevederilor acordul semnat astăzi de ministrul 
Administraţiei şi Internelor, Vasile Blaga, şi ambasadorul Confederaţiei Elveţiene la Bucureşti, Jean-Claude Richard.  

Acordul stabileşte condiţiile în care se va desfăşura, pe perioada anului viitor, colaborarea dintre România şi 
Elveţia în cadrul programului « Introducerea conceptului Poliţia de Proximitate », program care urmăreşte în principal 
realizarea unei apropieri de comunitate a Poliţiei Române. 

Semnarea acordului româno-elveţian a ocazionat o trecere în revistă a progreselor înregistrate de Poliţia Română 
în ceea ce priveşte apropierea de cetăţean. Potrivit ministrului Administraţiei şi Internelor, Vasile Blaga, în acest an 
numărul poliţiştilor de proximitate din domeniul ordinii publice a crescut la 864, alţi 1667 de agenţi fiind pregătiţi pentru 
acest tip de activitate. Numărul formatorilor de „poliţişti de proximitate” a ajuns la 20 de cadre didactice şi 48 de 
instructori ( din care 6 în Bucureşti şi câte unul în fiecare judeţ). În baza colaborării româno-elveţiene, Poliţia Română a 
creat în cursul acestui an 300 de patrule mixte (alcătuite din bărbaţi şi femei), în situaţia  în care, la începutul anului nu 
există nici una.   

De asemenea, în vederea apropierii poliţiei de comunitate şi asigurării unor servicii mai bune pentru cetăţeni, 
Ministerul Administraţiei şi Internelor a investit peste 100 miliarde lei pentru organizarea şi funcţionarea în cadrul 
secţiilor de poliţie a unor birouri de primire, după modelul celor elveţiene, acest proces urmând să continue şi în cursul 
anului 2006. Nu în ultimul rând, la începutul anului viitor, peste 4500 de autoturisme vor fi repartizate posturilor de 
poliţie din mediul rural, care nu au beneficiat până în prezent de mijloace de transport. 

În domeniul ordinii publice, conceptul poliţiei de proximitate se bazează în principal pe prezenţa agentului de 
poliţie în cadrul comunităţii de care răspunde, astfel încât acesta să cunoască direct problemele existente într-un anumit 
areal şi să poată pune în aplicare acţiuni de prevenire a infracţionalităţii. Acest proiect a fost pus în aplicare în mod 
experimental, începând cu luna august 2002, în municipiile şi oraşele din judeţele Argeş şi Neamţ, rezultatele obţinute 
creând premisele extinderii acestuia la nivel naţional.  

În cadrul Poliţiei de Frontieră, conceptul poliţiei de proximitate va fi aplicat într-o formă specifică, obiectivul 
principal fiind asigurarea unui nivel corespunzător de răspuns al instituţiei la solicitările cetăţenilor. Printre mijloacele de 
acţiune în vederea atingerii acestui obiectiv se va afla organizarea unor activităţi de pregătire a personalului managerial de 
nivel mediu. 

Programul de introducere a conceptului „poliţiei de proximitate” este finanţat de Confederaţia Helvetică, prin 
intermediul Agenţiei Elveţiene pentru Dezvoltare şi Cooperare, cu suma de 1.250.000 franci elveţieni. 

  
 



Bucureşti, 9 noiembrie 2005 
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ROMANIA SI ELVEŢIA VOR INTENSIFICA RELATIILE DE COOPERARE IN DOMENIUL 
AFACERILOR INTERNE - Extinderea conceptului « Politia de Proximitate »  

Ministrul administraţiei şi internelor, VASILE BLAGA, a semnat, astăzi, 9 noiembrie 2005, Acordul între 
Guvernul României, reprezentat de Ministerul Administraţiei şi Internelor şi Guvernul Confederaţiei Elveţiene, 
reprezentat de Agenţia Elveţiană pentru Dezvoltare şi Cooperare privind implementarea programului "Introducerea 
conceptului Poliţia de Proximitate" în România, etapa 2005-2006.  

Ceremonia oficială s-a desfăşurat la sediul Ministerului Administraţiei şi Internelor, pentru Partea elveţiană 
documentul fiind semnat de către E.S. domnul Jean-Claude RICHARD, ambasadorul Confederaţiei Elveţiene la 
Bucureşti. 
 

Încheierea noului instrument juridic a fost convenită cu ocazia vizitei oficiale în România a domnului Christoph 
BLOCHER, consilier federal, şeful Departamentului Federal de Justiţie şi Poliţie al Confederaţiei Elveţiene, desfăşurată 
la 19 septembrie 2005 şi reprezintă rezultatul evoluţiei pozitive a relaţiilor de colaborare româno-elveţiene în domeniul 
afacerilor interne. 

Poliţia de proximitate reprezintă o nouă metodă de acţiune a poliţiei, ce are la bază apropierea de comunitate prin 
realizarea unui parteneriat eficient cu populaţia, administraţia publică locală, conducerile unor instituţii de stat, asociaţii 
civice, în vederea rezolvării în comun a problemelor ce lezează interesele de ordin general şi particular ale populaţiei.  
 

Acest proiect a fost pus în aplicare în mod experimental, începând cu luna august 2002 în municipiile şi oraşele 
din judeţele Argeş şi Neamţ. Activitatea a fost coordonată nemijlocit de 3 poliţişti ai cantonului Geneva, conduşi de 
domnul Peter SCHORER şi a beneficiat de implicarea responsabilă a inspectorilor şefi de la cele două unităţi teritoriale.  

Rezultatele experimentului au evidenţiat o îmbunătăţire a relaţiilor poliţie-comunitate, ceea ce a creat premisele 
extinderii proiectului la nivel naţional.  

În acest sens, împreună cu experţii elveţieni au fost iniţiate cursuri teoretice şi practice pentru lucrătorii unităţilor 
de învăţământ ale Ministerului Administraţiei şi Internelor şi ofiţeri din unităţile teritoriale de poliţie cu atribuţii în acest 
domeniu. 

Noul document încheiat astăzi constituie cadrul juridic necesar pentru continuarea parteneriatului cu Partea 
elveţiană pentru anii 2005-2006 şi prezintă elemente de noutate faţă de acordul anterior, cum ar fi extinderea conceptului 
de referinţă la Poliţia de Frontieră. Eficienţa proiectului şi rezultatele substanţiale obţinute constituie indicii ce evidenţiază 
conturarea unui nou program de succes. 
 
 
 

                   Bucureşti, 8 noiembrie 2005 
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INVITAŢIE. Miercuri, 9 noiembrie a.c., la sediul Ministerului Administraţiei şi Internelor,  va avea loc 
ceremonia oficială de semnare a „Acordului între Guvernul României, reprezentat de Ministerul Administraţiei şi 
Internelor şi Guvernul Confederaţiei Elveţiene, reprezentat de Agenţia Elveţiană pentru Dezvoltare şi Cooperare 
privind implementarea programului „ Introducerea conceptului Poliţia de Proximitate” . 

Documentul va fi semnat pentru Partea Română de către ministrul Administraţiei şi Internelor, Vasile BLAGA, 
iar pentru Partea elveţiană, de E.S. JEAN – CLAUDE RICHARD, Ambasadorul Confederaţiei Elveţiene la Bucureşti. 

* 

*      * 

Jurnaliştii acreditaţi pe lângă Ministerul Administraţiei şi Internelor sunt invitaţi sǎ participe la ceremonia de 
semnare a acestui document, care se va desfăşura miercuri, 9 noiembrie, în Holul de Onoare al M.A.I., din strada 
Mihai Vodă nr. 6-8, sector 5, Bucureşti, începând cu ora 09.30. 



      Bucureşti, 8 noiembrie 2005 
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Cetăţeni români extrădaţi în România din state europene.  
 
 Ieri, 07 noiembrie 2005, lucrători ai Centrului de Cooperare Poliţienească Internaţională au realizat 
extrădarea, aducând în România pe Aeroportul Internaţional ,,Henri Coandă”- Bucureşti, un număr de 4 cetăţeni 
români, condamnaţi pentru infracţiuni săvârşite în ţara noastră. Aceştia sunt : 
 

- de la Munchen - HOSDAG Haci, de 37 de ani, cetăţean turc, împotriva căruia Tribunalul Militar Teritorial 
Bucureşti a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 2 ani,  pentru comiterea infracţiunii de fals privind 
identitatea. In fapt, la data de 04.01.2000, sus-numitul a încercat să treacă frontiera de stat a României folosind un 
paşaport falsificat.   
 

- de la Madrid - OLAR Alexandru, de 24 de ani, din Oradea, împotriva căruia Judecătoria Oradea a emis un 
mandat de executare a pedepsei închisorii de 3 ani,  pentru comiterea infracţiunii de furt calificat. In sarcina acestuia s-a 
reţinut că, în perioada mai-august 2001, împreună cu doi complici, a sustras sume de bani şi telefoane mobile din 4 
societăţi comerciale aflate pe raza oraşelor Oradea şi Marghita. 

 
- de la Milano - BĂLAIA Corneliu, de 31 de ani, din Galaţi, împotriva căruia Tribunalul Galaţi a emis un 

mandat de executare a pedepsei închisorii de 3 ani şi 4 luni,  pentru comiterea infracţiunii de delapidare. În sarcina 
acestuia s-a reţinut că, în mai 1999, în calitate de angajat al unei societăţi comerciale din Galaţi, a falsificat mai multe 
chitanţe fiscale pe baza cărora a sustras din gestiunea societăţii importante sume de bani pe care le-a folosit în scop 
propriu.  

 
 Totodată, în aceeaşi zi, a fost realizat transferul din Germania, în vederea continuării pedepsei în ţara noastră, a 
numitului ŢIGĂU Nicolae, de 29 de ani, din Buzău, împotriva căruia autorităţile germane au emis un mandat de 
executare a pedepsei închisorii de 6 ani şi 9 luni, pentru comiterea infracţiunii de furt calificat.  

 
* 

*           * 
 

Vă informăm că, în data de 09.11.2005, ora 19.20, lucrători ai Centrului de Cooperare Poliţienească 
Internaţională vor aduce pe Aeroportul Internaţional ,,Henri Coandă”- Bucureşti, de la Marsilia, pe numitul 
TOFAN Theodor Florin, de 36 de ani, din Bucureşti, împotriva căruia Judecătoria Sector 4 Bucureşti a emis un 
mandat de executare a pedepsei de 3 ani închisoare, pentru comiterea infracţiunii de furt calificat. 

 
 

                                                      Bucureşti, 8 noiembrie 2005 
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CAMPIONAT DE KARATE-DO LA NIVELUL MINISTERULUI ADMINISTRAŢIEI ŞI INTERNELOR 

 

Peste 150 de lucrători ai Ministerului Administraţiei şi Internelor se vor înfrunta, începând de mâine - pentru o 

perioadă de 3 zile - în cadrul etapei finale a Campionatului de Karate-do al M.A.I.  

Acţiunea sportivă se desfăşoară, la Sala Polivalentă „Danubius” din municipiul Brăila, în perioada 09 – 11 noiembrie 

2005, cei 155 de concurenţi participanţi în finală, fiind lucrători ai Inspectoratului General al Poliţiei Române, 

Comandamentului Naţional al Jandarmeriei, Inspectoratului General pentru Situaţii de Urgenţă, Inspectoratului 



General al Poliţiei de Frontieră, Direcţiei Generale de Poliţie a Municipiului Bucureşti, precum şi instituţiilor de 

învăţământ M.A.I. 

Arbitrajul este asigurat de reprezentanţi ai Federaţiei Române de Karate Modern, iar persoanele care doresc să asiste 

la aceste demonstraţii sunt invitate să participe, accesul fiind liber. 

 
Bucureşti, 7 noiembrie 2005 

  
 

BULETIN INFORMATIV 
 
 
 INAUGURAREA COMPLEXULUI EXCELSIOR – BRAŞOV 
 
 Ministrul Administraţiei si Internelor, domnul VASILE BLAGA a participat, la sfârşitul acestei săptămâni, la 
Braşov, la inaugurarea oficială a Complexului EXCELSIOR – centru de recreere şi tratament al M.A.I.   
 
 Complexul este destinat personalului din structurile M.A.I. (dar şi din alte instituţii publice) şi dispune de 162 
locuri de cazare, în incinta sa existând un centru medical de diagnostic şi tratament, precum şi condiţiile necesare pentru 
organizarea unor evenimente interne şi internaţionale de genul seminariilor, meselor rotunde, etc.  
 
 Valoarea proiectul a fost estimată la aproximativ 30 miliarde lei vechi, investiţia fiind derulată în perioada 1999 
– 2005, în continuare, complexul urmând să funcţioneze numai pe bază de venituri proprii (nu din credite bugetare). 
 
 Centrul de odihnă şi tratament se află în administrarea Direcţiei Economico-Administrative a Ministerului 
Administraţiei şi Internelor şi este deschis deja desfăşurării unor activităţi interne, dar şi evenimente publice. 
 
 

   Bucureşti, 7 noiembrie 2005 
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SIMPOZION ROMÂNO-AMERICAN PE LINIA PREVENIRII ŞI COMBATERII CRIMINALITĂŢII 
ORGANIZATE 
          
 

În perioada 07 – 11 noiembrie 2005, la Academia de Poliţie „Alexandru Ioan Cuza”, se desfãşoară un simpozion 
de pregătire americano-român pe probleme privind prevenirea şi combaterea crimei organizate. 
 

Cursul este organizat de Ambasada S.U.A. şi Direcţia Generală de Combatere a Criminalităţii Organizate ;i 
Antidrog (DGCCOA) din cadrul Inspectoratului General al Poliţiei Române, avându-i coordonatori pe domnul Robert 
Weitzel, ataşat pe probleme de Securitate - Serviciul Securitate Diplomatică din partea Ambasadei S.U.A. şi pe domnul 
comisar de poliţie Liviu Vasilescu, directorul Direcţiei Operaţii din cadrul DGCCOA. 

 
Temele abordate în cadrul cursului, vor fi prezentate de domnii Eugene Casey, Murang Pak şi Karen Greenaway, 

agenţi FBI, la activitate participând 29 ofiţeri din cadrul DGCCO, 4 procurori din cadrul Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie 
precum şi 2 cadre didactice de la Catedra Investigaţii din cadrul Academiei de Poliţie „Alexandru Ioan Cuza”. 
 
 
 

    
 


